

Creștere economică?

Campioni la alergat... pe contrasens

Creșterea economică nu-i o cursă de 100 metri plat, ca să cazi lat și asudat de bucurie la finis, cu gândul la o iluzorie medalie de aur. E cu atât mai stânjenitor să constăți că după această cursă imaginară nu te aplaudă nimeni, căci adevărata competiție e la alte probe și pe alte trasee; tu doar fugi singur pe câmp, notează expertul BNR Daniel Oanță, în contextul valului de optimism nejustificat, generat de creșterea economică mare (pe procente) a României - „Mărturisesc că, de la anunțul Statisticii, n-am întâlnit niciun francez și niciun neamț pe care să-l privesc superior și să-i zic - băi, ce ți-ai luat-o în trimestrul III, față de trimestrul III!!! Din ce transmite Centrul, mapamondul a rămas codaș comparativ cu România, la creștere economică. Și pun pariu că, din invidie, nu o să ne întrebe nimeni cum am făcut asta“. Oanță propune un exercițiu de imaginație - „Dacă România e alergător în acest maraton al sustenabilității, în plutonul UE, atunci ritmul creșterii noastre economice nu doar că scade mult în importanță, dar devine un pic îngrijorător. Din perspectiva deficitelor interne și externe, care nu-s doar niște



abstracțiuni macroeconomice și nici instrumente de dezvoltare, așa cum mai auzim din când în când, ci nevoi concrete de bani, noi alergăm, de cel puțin doi ani, în direcția opusă plutonului... Din 2015, în pofida tuturor avertismentelor, relaxarea fiscală, însoțită simultan de creșteri salariale prost dozate, a început să deterioreze deficitul bugetar“. Practic, această creștere economică, pe care, să fie clar, n-o poate blama nimeni, a venit la pachet cu deteriorarea echilibrului

intern. „Piața ne semnalizează că suntem pe contrasens. Lumea se agită absolut grotesc la o depreciere cu 1% a cursului de schimb, într-o săptămână, în loc să-și dea seama că a rămas singura corecție (și aia umilă) care funcționează. Și Robor-ul, un indice ignorat de mai mult de un deceniu, a devenit subiect de breaking news“, conchide Oanță.

Paul NĂȘAUDEANU
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

Țară, țară, Franța vrea profesori români!

Bonusuri consistente pentru profii de franceză

Ademeniți cu bonusuri salariale consistente! Profesorii vorbitori de limbă franceză vor putea obține salarii de 3.000 de euro net dacă acceptă să predea în zonele defavorizate ale Franței, începând cu anul 2018. Informația este confirmată de stiridiaspora.com, care îl citează pe ministrul Educației, Jean-Michel Blanquer. „Este posibilă plecarea colegilor care stăpânesc bine limba franceză pentru că, evident, trebuie să predai în limba țării gazdă. Acest îndemn de a veni către zonele din vestul Europei este mai vechi, dar de data aceasta văd că s-a materializat

printr-un bonus atractiv. Este posibil să asistăm la un exod, dar nu pe măsura celui la care asistăm, fără posibilitatea de intervenție, în domeniul medical“, afirmă Anton Hadar, președintele Federației Naționale Sindicale „Alma Mater“, conform dcnews.ro.

„S-ar putea să avem mulți profesori care să accepte oferta. În general, în Europa există o mai mică tendință a cadrelor didactice, mai ales a celor tinere, de a ocupa un loc de muncă în mediile rurale. În mediul rural din Franța sunt condiții optime de muncă și nu putem vorbi despre diferențe atât de mari între

mediul rural și urban, așa cum sunt în România“, a adăugat specialistul.

Desigur, decizia de a pleca din țară a profesorilor ar trebui să țină cont și de costurile vieții de zi cu zi, care sunt mai mari în Franța decât în România. Totuși, dacă un număr foarte mare de profesori decid să plece, fenomenul va reprezenta o nouă lovitură dată resursei umane înalt calificate, după cea din domeniul medical românesc. Pe de altă parte, există posibilitatea să plece și tineri care nu au profesat până în prezent ca dascăli în România, tocmai pentru că își doreau un post mai bine plătit.

Atenție la „online“!

Tu știi ce prieteni virtuali are copilul tău?

Poliția Română vă recomandă să fiți atenți la „prieteniile“ online pe care copiii dumneavoastră le întrețin. Încercați să cunoașteți programele și aplicațiile folosite de ei pe dispozitivele de accesare a internetului.

Pentru a diminua eventualele pericole, părinții trebuie să țină cont de următoarele aspecte:

- să comunice deschis cu copiii despre internet, despre beneficiile și pericolele existente în lumea virtuală. Copilul trebuie să știe că poate discuta cu părinții despre orice aspect întâlnit în lumea virtuală.

- să fie atenți la „prieteniile“ online pe care le întrețin, să cunoască

programele și aplicațiile folosite de copii pe dispozitivele de accesare a internetului.

Și copiii trebuie să fie atenți la următoarele aspecte, atunci când accesează internetul:

- să nu ofere persoanelor cunoscute pe internet informații personale despre ei sau familie (cum ar fi numele, vârsta, CNP-ul, numărul de telefon, fotografii, adresa, școala la care învață). Dacă anumite persoane insistă să afle aceste detalii, să-și anunțe imediat părinții, căci este foarte probabil că au intenții necurate.

- prietenii din mediul online trebuie să fie doar cei pe care îi cunosc în

realitate. Să nu se întâlnească direct cu o persoană cunoscută pe internet! Să nu folosească telefonul personal pentru a suna pe cineva cunoscut pe internet!

- Să nu spună parola de la e-mail altor persoane în afara părinților.

- să nu uite că nu tot ceea ce vede sau citește pe internet este adevărat! Informațiile aflate pe o pagină web pot fi postate de oricine, multe din ele fiind neverificate sau eronate. De asemenea, fotografiile sau filmele pot fi modificate pe calculator și pot înfățișa situații care nu s-au petrecut niciodată.

- în cazul în care primește pe e-

Pe scurt.

Cine sunt constanțenii care nu au lumină în această săptămână

Pentru lucrările anuale de reparații și întreținere instalații și rețele electrice, precum și posturi de transformare, SC E-Distribuție Dobrogea SA anunță întreruperea furnizării energiei electrice în timpul lucrărilor, după următorul program.

Luni, 20 noiembrie 2017 - Localitatea Crucea, cu străzile Constanței; Zidului; Teiului; Lunga; Turcului; Transformatorului; Poliției; Livezii; Lacului și Argeșului - întrerupere parțială (08.00 - 17.00); Localitatea Lumina, cu străzile Narciselor; Petrolului; Canarului; Prelungirea Petrolului și Mare - întrerupere parțială (08.00 - 17.00); Localitățile Traianu și Vadu - întrerupere totală, respectiv localitatea Cogeaalac - întrerupere parțială (08.00 - 17.00);

Municipiul Constanța, zona Kamsas, străzile Breaza, Alexandru Alexandridi - întrerupere parțială, clienți Mocanu Marius, Ion Cristian - întrerupere totală (08.30 - 16.30); Localitatea Albești, inclusiv SC RAJA SA, cu Puțurile Albești și Vârtop - întrerupere totală (09.00 - 17.00).

Marți, 21 noiembrie 2017 - Localitatea Crucea, cu străzile Constanței; Zidului; Teiului; Lunga; Turcului; Transformatorului; Poliției; Livezii; Lacului și Argeșului - întrerupere parțială (08.00 - 17.00); Localitatea Lumina, cu străzile Narciselor; Petrolului; Canarului; Prelungirea Petrolului și Mare - întrerupere parțială (08.00 - 17.00); Localitățile Traianu și Vadu - întrerupere totală, respectiv localitatea Cogeaalac - întrerupere parțială (08.00 - 17.00);

Municipiul Constanța, cartier Km 5, străzile Meșterul Manole și Mugurului - întrerupere parțială (10.00 - 12.00).

Miercuri, 22 noiembrie 2017 - Localitatea Crucea, cu străzile Constanței; Zidului; Teiului; Lunga; Turcului; Transformatorului; Poliției; Livezii; Lacului și Argeșului - întrerupere parțială (08.00 - 17.00); Localitățile Cheia, Grădina, Râmnic de Sus și Râmnic de Jos - întrerupere totală, respectiv localitatea Cogeaalac - întrerupere parțială (08.00 - 17.00); Localitatea Lumina, cu străzile Narciselor; Petrolului; Canarului; Prelungirea Petrolului și Mare - întrerupere parțială (08.00 - 17.00); Localitatea Eforie Nord, străzile Tudor Vladimirescu și Panselelor - întrerupere totală (08.30 - 16.30).

Joi, 23 noiembrie 2017 - Municipiul Constanța, zona Kamsas, bloc Gheorghe Dima 4, bloc Gheorghe Dima 2 - SC Disan Expert SRL, bloc Eduard Caudella 70A (Vasile Nicolae), strada Baba Novac zona Kamsas, bloc Bușu Dincă, Farmacia Univers, bloc Titus Cergău nr. 3 (Nedelcu Paraschiv), Spălătoria Auto Karelly, Spălătoria Auto Carisma și strada Alexandridi nr. 2, cu Autoservice Mancar Motors - întrerupere totală (întrerupere cca 3 ore în intervalul 08.00 - 16.00); Localitatea Crucea, cu străzile Constanței; Zidului; Teiului; Lunga; Turcului; Transformatorului; Poliției; Livezii; Lacului și Argeșului - întrerupere parțială (08.00 - 17.00); Localitatea Lumina, cu străzile Narciselor; Petrolului; Canarului; Prelungirea Petrolului și Mare - întrerupere parțială (08.00 - 17.00); Localitatea Cogeaalac - întrerupere parțială (08.00 - 17.00);

Municipiul Constanța, străzile Preda Buzescu, Bibescu Vodă, Aprodul Purice, 23 August, b-dul Mamaia nr. 145-155, Restaurant La Scoica (SC Lasco Bros SRL), Hotel Megalos - întrerupere totală (08.30 - 16.30); Localitatea Amzacea, inclusiv SC Orange SA (releu telefonie) - întrerupere totală (09.00 - 17.00).

mail mesaje de la persoane necunoscute, să nu le deschidă. Să nu acceseze link-uri sau atașamente primite odată cu astfel de mesaje.

- dacă cineva îl face să se simtă inconfortabil pe internet, poate oricând să renunțe la comunicarea cu acea persoană. Nu este obligat să stea pe internet mai mult decât consideră și nici să suporte ceea ce îi provoacă neplăcere sau teamă; poate oricând să îi scoată de pe lista de contacte pe cei cu care nu vrea să mai comunice!

- să ceară ajutorul, în orice situație, persoanelor în care are încredere - poliție, părinți, profesori sau prieteni apropiați!